

España. . . 1'25, por el mes
Extranjero . . . 2'25
Número suelto . . . 10 céntimos
Id. atrasado . . . 15

LA TARDE

REDACCION: Soledad, 27- Imprenta
ADMINISTRACION: Conquistador, 39 y 41
Papelería Solar

Palma, Martes 7 Diciembre 1906

DIARIO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS

NUM. 2149 - AÑO VII

INTERESES MATERIALES

La cuestión de los cerdos

Desde hace algunos años, el comercio de los cerdos cebados constituye un mal negocio para los agricultores mallorquines, y en el presente, ha sido una desastrosa ruina por lo reducidos que han llegado a ser los precios que han regido para tales animales.

En nuestra opinión, se reduce a una la causa de esta crisis mortal que atravesamos, cual es, el trust que forman los compradores catalanes con alguno que otro comerciante mallorquín, favorecido con el monopolio que les concede, en el transporte, la compañía de vapores de la isla.

La concurrencia en Barcelona de los cerdos procedentes de la Turquía, influye poco en la rebaja de los precios, como lo demuestra la circunstancia observada cada año, de elevarse estos, conforme disminuye la oferta mallorquina. De modo que todo depende de nosotros, porque el mercado catalán, necesita para su consumo, los cerdos cebados de Mallorca, no hace falta más que organizarse aquí, para imponer los precios allí.

¿Cómo? Desplegando en asunto de tanto interés, las energías que se gastan tontamente para encumbrar a tal ó cual diputado, ó para sostener a determinado cacique, y constituyendo verdaderos Sindicatos agrícolas con Cajas rurales, no Sindicatos que no tengan razón de subsistir, por no tener actividad ni medios para cumplir su fin agrícola, ni estar constituidos por una mayoría de socios agricultores.

La creación de esas asociaciones protegidas por la ley de Sindicatos de 12 de Enero de 1906, es obra de progreso y de producción; es la que debería sustituir a la política; la que una vez organizada en todas las ramas de la riqueza, debería llevar a las Cortes, a las Diputaciones y a los Ayuntamientos, hombres ilustrados, prácticos, activos y honrados, para la defensa y progreso de sus respectivos intereses.

Concretándonos más a nuestro asunto, veamos ahora la manera práctica de obtener el efecto apetecido.

En nuestro humilde concepto, los amos, los arrendatarios de predios de importancia, han de ser los iniciadores y los que han de constituir la base del Sindicato a que venimos refiriéndonos, porque ellos son los principales interesados en la materia, no solo por los cerdos que ceban sino más bien, por las perras que crían, las que forzosamente han de desaparecer una vez que cese, como ha de cesar, el cebo de los cerdos, si persisten los precios de este año.

Los principales cebadores han de estar en primera fila con dichos payeses, y los pequeños han de formar parte igualmente del Sindicato, al fin efecto de comprometerse a vender al mismo los cerdos que ceban, por el precio corriente señalado por la Sociedad el día de efectuarse la entrega.

Además, como los grandes propietarios, arrendadores de sus predios, están, asimismo, interesados en que sus amos obtengan el mayor provecho de sus fincas, ya que a mayor producción, mayor precio de arrendamiento, han de ayudar a la obra, prestando a la Caja del Sindicato capitales a interés módico, los cuales, juntamente con los anticipados por los amos y principales cebadores, han de servir para atender a la necesidad de pagar el precio de los cerdos de los pequeños agricultores.

Constituidos los Sindicatos en esta forma en la mayor parte de localidades productoras de cerdos cebados, formando después una federación para la uniformidad de precios y regularidad de transporte y disponiendo de un honorario, experto y activo personal para las compras, transportes y entrega en los centros concurridos, y sobre todo para el cobro de los cerdos.

en las épocas de mayor oferta y menor demanda, estamos seguros, completa mente convencidos de que el problema quedaría resuelto con grandes ganancias para el Sindicato y para los vendedores, renunciando a la tranquilidad y al progreso entre la clase productora.

Habrán muchos, los que son pobres de espíritu, los apáticos, algunos que gastan grandes energías en política u otras cosas pueras, que tacharán de utópica la empresa expuesta, pero tampoco sabrán solucionar en otra forma el problema que nos ocupa. Y una de dos: ó poner remedio al mal ó acabar de una vez con esa industria ruinosa, en cuyo último caso no se entiende que se acaba también con el cultivo de la higuera, sino que por el contrario se ha de extender más y más, mejorarlo de cada día, destinando su preciado fruto a la desecación para que sirva de alimento al hombre el que resulte de primera calidad y para los animales de las demás clases los agrupados bajo el nombre de rullons, suprimiendo, en consecuencia, las pociagas y reemplazándolas con hornos ó estufas modernas de desecación.

LAS SEÑORAS EN LOS TEATROS

LEVANTÁOS

No es altivo mandato. Es modesta indicación. Levantáos para descansar. Para descansar de estar sentada. Para brillar doblemente. Para hablar más a gusto con los amigos, y quien sabe si para escuchar luego con más atención a los actores.

También—por qué no?—para coquetear con triple contento. Haced lo que se hace en Londres, en París, en la Habana.

En dichos puntos entienden mejor ciertas cosas que por acá no acaban de ser comprendidas. Se atiende un poquito más a la comodidad y al lucimiento de la mujer.

El teatro de la Princesa, convertido en preciosidad, se ha inaugurado. Inaugurad vosotras también una costumbre que puede igualmente ser preciosa, por más de un motivo.

Levantáos. Ahora en ese, y luego, en todos.

Abandonad paños y butacas durante los intermedios.

Pasad por el foyer. Así luciréis más y mejor las galas. No debéis ceñiros a que únicamente el corpiño y el tocador cautiven.

Si son bonitos, deben a un tiempo ser ponderados el calzado, la falda y el abrigo.

Esto, no solamente para las que grandes lujos ostentan.

También para las sencillas, las modestas. Para todas hay noches, hay sitio y derecho a protestar de permanecer horas y horas sentadas.

Tan a gusto se hallará la aficionada ó habituada a lucir y brillar, como la desoída de pasar inadvertida.

El caso es procurar a las espectadoras un poco más de simpática libertad.

Esta nunca podrá verse mejor interpretada que obteniendo, igual que para muchas paciendadas, para muchísimas no resignadas, el derecho a reposar y variar de postura.

Cese el absurdo de no poder salir, pasear y hasta ponerse en pie.

Con este «cese» tendrán fin no pocas molestias, incluso la insignificante—al parecer—de estar volviendo el rostro a cada rato para enterarse de «quien hay» en palcos y butacas.

Por de contado, la que prefiere permanecer quietecita en su localidad, allí se queda, ¡no faltaba más! insistiendo en lo de la libertad bien interpretada.

Pero esas mismas partidarias de la quietud, aún las más apegadas—ó pedregas—al asiento, se mojarán—como si lo vieran—una vez autorizadas por el ejemplo que les déis. Por lo menos se pondrán de pie.

Esto sólo bastará para que el mismo corpiño, que nunca ha resultado oculto—ya lo sabemos—, luzca más y mejor sus matices, sus adornos y hechuras.

También la esbeltez «constará» con doble encanto. Y aún del tocado sabremos con certeza, gracias a la nueva orden de levantarse y verse más de cerca unas y otras, si va prendido a la orden del día.

Mas si hubiere modestia en el vestir y propósito de continuar sentada, ora exigencias de la edad, cuando por escasa salud, bien por falta de alegría, por ausencia de ilusiones ó por cualquier otro motivo, nadie se opondrá ni reparará en ello.

No hemos quedado en que se trata de traducir la libertad según es debido?

Habrá entre espectadoras y espectadoras, más conquistas de amor y simpatía. Quizás aumenten las bodas.

De fijo serán mejor copiados los atavíos de última usanza.

Indudablemente, se ajarán menos los trajes, los chalecos, los abrigos y las flores.

A una butaca no siempre llega el hombre que quiere llegar.

La dama ó damisela que la ocupa parece, en ocasiones, á mil leguas colgada ó parapetada.

Un palco puede resultar una fortaleza. No es cosa sencilla penetrar en él. Hay sus más y sus menos en achacos y requisitos de elegancia y corrección.

¿Quiénes serán las primeras en levantarse? Al principio habrá vacilaciones... Pero todo se acabará. Todas andarán...

Salomé Núñez y Topete

Hoja literaria

INTERMEZZO
Subí á la cámara altanera; estaba sentimental, y cuando al mí «Si pejarit» yo fueral... dije, pensando en mí mal.

Si fuera—¿qué más placer?—golondrina, bien querido pronto me vieras tejer en tu ventana mi nido.

Si fuera yo ruiseñor, ¡ría á darte un concierto, himnos cantando de amor en los tilos de tu huerto.

Si fuera cauduro, á verte también, á cantarte, ¡ría, ya que tanto te divierte tu cenario, vida mía.

ERIQUE HYNÉ

APELACION AL PUEBLO

La disolución del Parlamento inglés

Los Comunes votan la moción Asquith
Londres.—Ayer fué un día memorable en los fastos de la historia constitucional inglesa.

Por la mañana fueron Asquith y los otros ministros á Sandringham, celebrando Consejo bajo la presidencia del Rey Eduardo.

Asquith expuso al Monarca la situación creada al Gobierno por la actitud de la Cámara de los Lores y la aprobación de la enmienda Lansdowne.

El Rey Eduardo preguntó a su primer ministro cuáles eran en su opinión, las medidas que era preciso adoptar, en vista del conflicto planteado por los Lores.

El primer ministro aconsejó al Soberano la disolución inmediata del Parlamento y la convocatoria de nuevas elecciones.

El Rey Eduardo mostróse de acuerdo con este consejo.

Asquith abandonó Sandringham, satisfechísimo, y volvió á Londres.

Por la tarde celebró sesión la Cámara de los Comunes.

Iba á continuar la discusión del orden del día presentado anteayer por Asquith; pero éste, apenas llegado á la Cámara, pidió la palabra entre una gran expectación.

Comenzó diciendo: «Por primera vez en la historia de Inglaterra sucede el caso insolito de que unos proyectos de Hacienda, votados por la Cámara de los Comunes, sean anulados por el acuerdo de una Asamblea sin autoridad económica, y que sólo represente los intereses de sus miembros.

La Cámara de los Comunes no puede admitir semejante usurpación de atribuciones.»

Luego ocupóse del conflicto económico planteado por la actitud de la Alta Cámara, y dijo:

«Nos hemos ocupado, nos ocupamos y nos ocuparemos de aminorar las consecuencias de la anulación del Presupuesto por los Lores.

Se nos ha propuesto que cobremos las contribuciones sin preocuparnos de si están ó no autorizadas constitucionalmente; pero este Gobierno respeta mucho la ley y no quiere que se le acuse en momento alguno de haber faltado á ella.

También se nos ha propuesto que reneguemos de nuestra obra económica á imaginemos otra, que tal vez sería aceptada.

Pero el partido liberal no puede sufrir humillación semejante. Se halla dispuesto á no consentir que se le ofenda y no consentirá ni protecciones vergonzosas, ni imposiciones intolerables.

El bill de Hacienda preparado por la Cámara de los Comunes simboliza el trabajo y la colaboración honrada de la mayoría de los representantes del pueblo.

Por eso no podemos renegar de nuestra obra.

El Rey invita por su boca á la Cámara de los Comunes á que satisfaga los gastos ocasionados por las necesidades de la Defensa Nacional y por las reformas sociales.

Esta mañana he aconsejado al Rey la disolución del Parlamento en la fecha más próxima posible.

El Rey ha aceptado mis puntos de vista, lo que me complace en anunciar á la Cámara.

El único camino que nos queda abierto, en vista de la obstrucción de los Lores, es la disolución de la Cámara, para defender la Constitución y afirmar los derechos del pueblo.

Verificadas que sean las elecciones generales, y si continúa funcionando este Gobierno por haber obtenido el liberalismo la victoria en ellas, lo primero que hará el nuevo Parlamento, y desde ahora lo anuncio, es votar todas las contribuciones que figuran en el bill de Hacienda rechazado por los Lores, contribuciones que regirán con efecto retroactivo, para que sea legal la recaudación hecha con arreglo al mencionado bill, desde el día en que fué aprobado por esta Cámara.

Después de dar cuenta á la Cámara de los Comunes de los resultados de mi entrevista con el Rey, de los deseos de éste y de los acuerdos adoptados por el Gobierno, sólo me resta invitarla á votar íntegramente la orden del día que presenté ayer, y en la que se declara contraria á la Constitución la votación de la enmienda Lansdowne, hecha el martes por la Cámara de los Lores.

Una salva de aplausos acogió el discurso de Asquith.

Cuanto habían pedido la palabra por ó en contra de la orden del día desistieron de hacer uso de ella y procedióse á la votación.

Trescientos cuarenta y nueve diputados liberales, radicales, laboristas é irlandeses aprobaron la orden del día de Asquith.

Ciento treinta y cuatro conservadores y proteccionistas, votaron en contra de la orden.

Después de la votación de ayer y de la declaración de Asquith, la situación ha cambiado, trocándose, de confusa, en clara y precisa.

Asquith, sintiéndose más firme después de su entrevista con el Rey, se ha negado á conceder beligerancia á los conservadores, proponiendo la subida al Poder de su jefe Balfour.

También se ha negado, con desden, al acomodo provisional que le propuso, en su discurso del lunes de la semana pasada, el jefe de la oposición en la Cámara Alta, Lansdowne.

No quiere lanzarse á la batalla con la pérdida de fuerza moral que supondría la aceptación de un compromiso con los Lores, relativo al cobro de los impuestos.

La solución que ha propuesto, perfectamente constitucional, prueba que el Gobierno espera que la nueva Cámara de los Comunes podrá reunirse á comienzos de febrero del año próximo.

Las elecciones, según todos los indicios, celebraránse del 10 al 20 de enero.

Ha impresionado pésimamente á los conservadores la desdenosa negativa que ha opuesto Asquith á la solución provisional que Lansdowne le propusiera.

En cambio, los radicales se manifiestan entusiasmados.

Venían sosteniendo que si Asquith capitulaba en esta cuestión, sentaría el precedente funestísimo de que los Lores pueden constitucionalmente oponerse á la legalización de los Presupuestos votados por los Comunes.

Y se vanaglorian de que Asquith lo haya comprendido así y haya acomodado su conducta á las necesidades del histórico momento actual.

Inglaterra entra desde hoy en una etapa interesantísima de su vida política.

Buena prueba de ello ofreció el manifiesto de los laboristas, representantes parlamentarios de las formidables Trades Unions, que fué repartido profusamente por todo Londres.

En él se pide de un modo categórico

la supresión de la Cámara de los Lores y la nacionalización de la tierra.

Es opinión general que si los conservadores son vencidos, no sólo será reformada, si es que no la suprimen, la Cámara de los Lores, sino que el Socialismo evolutivo, triunfante en las esferas gubernamentales inglesas, iniciará una transformación social de incalculables consecuencias para Inglaterra y para el mundo.

Muerte de un anarquista

El autor del atentado contra Maura

Centá.—En el Hospital perteneciente á la colonia penitenciaria ha fallecido el anarquista Joaquín Artal.

Estaba condenado á cadena perpetua por atender contra la vida de D. Antonio Maura en funciones de presidente del Consejo de Ministros.

Ocurrió el hecho, como se recordará, en Barcelona.

Joaquín Artal ha muerto á consecuencia de una tuberculosis pulmonar.

Durante largo tiempo—antes de agudizarse la dolencia que le ha ocasionado la muerte—estuvo sometido á vigilancia estrecha, porque en cierta ocasión intentó fugarse.

Ocurrió esto hace unos cuatro años. Del castillo del Ache, donde se le tenía, logró fugarse Artal.

Para ello se vistió con el uniforme de un cabo de Cazadores.

Dispuso á bajar al muelle para embarcarse en un vapor correo; pero las fuerzas militares y de Orden Público tenían confidencias relacionadas con la fuga de Artal, y éste fué detenido, volviendo á ingresar en la penitenciaría.

RODANDO POR EL MUNDO

Las banderas de los buques
Las banderas de los buques sirven para más cosas que para declarar la nacionalidad á que pertenecen las embarcaciones.

Los que visitan los grandes puertos suelen ver frecuentemente buques con la bandera apuntada en un ángulo, y esta señal que no comprenden los no iniciados sirve para llamar la atención de la aduana y dar á entender que los de á bordo desean embarcar ó consumir alguna mercancía estenada como el tabaco, los licores etc., para lo cual es preciso que acuda un funcionario á presenciar la rotura de los sellos de los paquetes.

Telegrafistas marítimos
La marina inglesa tiene un cuerpo de empleados para la telegrafía sin hilos.

Esa corporación es muy nueva, está casi recién creada y ya tiene sus héroes.

Recordé á la abnegación del telegrafista del trasatlántico «Republic», quien no abandonó su puesto en el momento del naufragio.

A esta decisión heroica se debió que el mensaje pidiendo auxilio fuese interceptado por otros buques que acudieron para salvar el pasajero.

Los oficiales de la telegrafía sin hilos llevan una pequeña estrella de oro encima del emblema del cuerpo que usan todos sus individuos sobre un uniforme parecido al de los marinos.

La isla de Monto Cristo
La pintoresca isla de Monto Cristo, vecina de la de Elba, que adquirió gran celebridad gracias á la poderosa y exuberante fantasía del inmortal novelista Alejandro Dumas, y que hace diez años tenía arrendada el rey de Italia, ha sido comprada por Victor Manuel, que se propone pasar en ella algunas temporadas con su augusta esposa, que profesa gran cariño á la isla.

El anterior propietario era el marqués de Ridolfi, de Florencia.

La isla no tiene más habitantes que un jardinero y su familia, que están de servicio del Rey de Italia.

Para los aficionados á la fotografía
Si después de haber sido expuesta una placa seca en la cámara fotográfica se echa en un baño de ioduro de potasio, el bromuro de plata se convierte en ioduro no sensible, y puede revelarse el cliché á la luz del día empleando un revelador apropiado.

La placa se sumerge durante dos minutos en una solución de ioduro de potasio al 4 por 100, lo cual es fácil realizarlo sin cuarto oscuro empleando un saco ó propósito, y después se puede revelar á la luz natural, siempre que no sea muy fuerte, usando partes iguales de las soluciones siguientes:

A.—Agua, 600 gramos; sulfato de sodio anhidro, 20; I. Hidroquinona, 8; Bromuro potásico, 40. B.—Solución de potasa cáustica al 3 por 100.

La placa debe lavarse con agua clara antes del revelado.

En este se tardan unos cinco minutos. El fijado se hace como de costumbre, pe-

ro tarda algo más. La exposición ha de ser amplia.

La solución del ioduro potásico se puede usar muchas veces, pero las soluciones del revelador hay que mezclarlas para revelar cada placa.

Noticias curiosas
Entre algunos pueblos de la antigüedad, cuando la mujer daba á luz, el marido guardaba cama.

El corazón de la mujer late más deprisa que el del hombre.

Las mujeres tienen voto en cuatro de los Estados de Norte-América.

En Inglaterra, de cada cien criminales cinco tienen el cabello rojo.

Los sustos de un archimillonario

No sale de su casa

Nueva York.—El rey del petróleo, John Rockefeller, pasa actualmente una temporada en su magnífica propiedad de Forest Hill, cerca de Cleveland (Ohio).

En ella olvidaba los disgustos que le están causando los fallos del Tribunal de Girenit, que como se sabe, ha declarado ilegal el «trust» del petróleo y ha ordenado que se periga judicialmente á sus gerentes y administradores.

Rockefeller vivía tranquilo en su retiro campestre y se pasaba los días jugando al aire libre con varios propietarios de las cercanías, amigos suyos.

Pero hace tres días, un honorable ciudadano de Chicago, que se dirigía á Cleveland, sorprendió una conversación que, creyéndose solos, sostenían en un bosquecillo de las afueras de esta última población dos individuos de aspecto sospechoso.

El ciudadano en cuestión había comprado, hace poco una casa de campo situada en un paraje muy pintoresco, á dos leguas de la ciudad de Cleveland.

Después de pasar algunas horas en ella, decidió ir á pie á la población para hacer varias compras.

Mañana por el camino, cuando vio que dos sujetos mal encarados, creyéndose solos, hablaban á media voz á la entrada de un bosquecillo.

Al pasar, oyó que repetían el nombre de Rockefeller, y entrando en curiosidad, decidió escuchar su conversación.

Rodó el bosquecillo y acercóse lentamente al paraje donde estaban los dos individuos sospechosos.

Estos hablaban de un proyecto que debía producirles una suma enorme.

Trataban, nada menos, que de penetrar una noche, armados y enmascarados, en Forest Hill y apoderarse del opulento Rockefeller.

Una vez habido y amordazado éste, debían conducirlo á un sitio desconocido.

Y solo le soltarían mediante un rescate de dos millones de dólares.

El buen chicaguense, alarmado, abandonó su escondrijo y dirigióse á escape á Cleveland.

Advirtió á la policía y ésta telefonó á Rockefeller.

Este asustóse muchísimo.

Hizo acto continuo que fuesen cerradas todas las puertas de su finca y armó á sus criados con rifles y revólvers.

No ha vuelto á jugar al aire libre con sus amigos y pasa los días encerrado y las noches en vela.

Le acometen profundos temores y su vida es verdaderamente infeliz, no obstante las inmensas riquezas que posee.

Uno de estos días saldrá en automóvil, con el mayor secreto, para su palacio de Nueva York, donde espera vivir seguro.

Las reformas de Correos

Muy en breve celebrará el Sr. Francisco Rodríguez una conferencia con el Sr. Moré para ocuparse de este importante asunto.

A consecuencia de no haber sido aprobado por las Cámaras el presupuesto correspondiente para implantar las reformas del Sr. Ortuño, disueltas y aprobadas por el Parlamento, quedarán sin llevarse á la práctica aquellas reformas tan necesarias.

El director general de Comunicaciones trabaja actualmente, y hasta ahora al parecer con poca fortuna, para que le sean concedidas algunas pesetas extraordinarias...

La renta de Correos y Telégrafos cada año aumenta en proporción considerable (este año pasará de un millón de pesetas el aumento)...

El primer capítulo que trata de atender el Sr. Francos Rodríguez es el de personal; el actual es insuficiente tanto en Correos como en Telégrafos...

Las ambulancias actuales, nos decía el Sr. Francos, son insuficientes; el trabajo abruma a los empleados...

Es preciso también evitar á todo trance el contrabando de la correspondencia; la palabra no es muy corriente hablando de Correos...

Hay otro servicio que también de searía implantar en el año próximo el Sr. Francos Rodríguez; se refiere al de los paquetes postales en la Península...

Establecido ya con el Extranjero, Canarias y Baleares, es imprescindible el establecerlo en España...

Este servicio, establecido ya en Madrid, es de grandísima utilidad, tanto para los particulares como para la Prensa local...

A todos estos servicios importantes, hay que añadir otro, y este es el reparto de la correspondencia...

Es probable que muy en breve que de también establecido un servicio importante para Barcelona y Zaragoza...

Imagínese el lector una Comisaría, é imagínese también las escenas cómicas que allá pueden desarrollarse...

LOS PUEBLOS

Hace días se está trabajando en la restauración de la antigua puerta del Muelle que, por sus recuerdos históricos...

Una detención

Ayer fué detenido por la guardia civil en el Coll d'en Rebas el sujeto Esteban Tabarner por haberse refido con un vecino suyo produciéndole algunas lesiones...

La fiesta de Santa Bárbara

Las solemnes funciones religiosas que la Asociación de señoras ha dedicado este año á su patrona Santa Bárbara terminaron anoche solemnemente en Santa Cruz...

Construcción de escuelas

La Gaceta publica un real decreto autorizando al ministro para concertar con el Ayuntamiento de Madrid la construcción de escuelas que reúnan todas las condiciones que hoy exigen los dictados de la ciencia pedagógica y de la higiene...

Aunque este decreto afecta sólo á Madrid, hay el propósito de ampliarlo á las demás capitales y aun á las pequeñas localidades...

Con este decreto se recogerán de las calles de Madrid, para llevarlos á las escuelas, 16.000 niños que andan desperdigados, sin instrucción ninguna...

TEATROS

Principales. Anoche se puso en escena en este coliseo la conocidísima obra Felipe Derblay; tan conocida que no ha pasado compañía por las tablas de aquel escenario...

Con ello queremos decir que la obra es poco menos que sabida de memoria por nuestro público, y que malhaya el interés que puedan despertarles unos personajes y una factura, que, si vivieron muy bien hace un cuarto de siglo, hoy nos saben á rancio...

Es una lástima que Morano, que puede contar con éxitos seguros en cuantas obras se presente, haya escogido para la tercera noche de temporada el sobado Felipe Derblay...

Claro está que Morano obtuvo en la representación de la obra aplausos abundantes, de los que no puede restarse ninguno para aquella...

El arte envidiable del gran actor nos supo á miles. Conviene, empero, que se tenga acierto en la elección de las obras...

Lírico. En la función de ayer tarde se registró un lleno completo. Se pagaba diez céntimos y se representaban Las mil y pico de noches...

Por la noche se vió bastante concurrido, aplaudiéndose en las zarzuelas Corpus Christi y Carne flaca á los señores Bergés y Lola y señoritas Guillén, Julia Gómez y Baró...

Esta noche se estrenará la opereta del maestro alemán Franz Lear arreglada á la escena española por Linares Rivas y Federico Reparaz, La Viuda alegre...

Se estrenarán tres decoraciones. Para esta semana se anuncia también el estreno de Entre Chumberas...

Baleares. El estreno de La Comisaría, celebrado anoche, atrajo á este teatro numerosa concurrencia, que salió muy satisfecha de la representación de la obra...

Los autores de la piececilla tomaron como principal motivo de ella el entretener al público, haciéndole pasar un rato agradable; y á fé que lo consiguieron...

Imagínese el lector una Comisaría, é imagínese también las escenas cómicas que allá pueden desarrollarse. Pasan por la comisaría cantadores, completistas, copleros, y otros tipos, y con todo ello, y con mucha gracia, los autores han hilvanado una serie de pasos cómicos que hacen brotar la risa hasta en los espectadores más avinagrados...

La interpretación ya se hizo recomendable por el ajuste de las partes de la Compañía. Fueron muy aplaudidas las señoritas Pujol y Garci-Nuño, y los señores Miró y Alcalá...

Una detención

Ayer fué detenido por la guardia civil en el Coll d'en Rebas el sujeto Esteban Tabarner por haberse refido con un vecino suyo produciéndole algunas lesiones...

La fiesta de Santa Bárbara

Las solemnes funciones religiosas que la Asociación de señoras ha dedicado este año á su patrona Santa Bárbara terminaron anoche solemnemente en Santa Cruz...

Estas funciones se han visto muy concurridas...

Los fieles han saboreado la elocuente palabra del ilustrado Cónsigo magistral de Orihuela, que ha sido ensalzada por cuantos han asistido á las indicadas funciones religiosas...

Terminado el sermón el señor Obispo procedió á la bendición del nuevo retablo costeado por la Asociación para su excelsa Patrona, siendo padrinos la...

distinguida Sra. D.ª María Ig.ª Verd y el Sr. marqués de Vivot.

A la misa que se rezó á las doce conatada por el Cuerpo de artillería en sufragio de los compañeros difuntos, asistió la fuerza de esta comandancia...

Un robo

Ayer fué detenido en esta ciudad por la guardia civil un sujeto llamado Guillermo Esteban Carbonell presunto autor de haber robado en la calle de Barat número 18 un billete de cien pesetas y cinco duros en plata...

Con el atestado correspondiente fué entregado á la autoridad judicial.

Subastas municipales

Ayer á las once se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento la subasta para el arriendo del arbitrio sobre perros...

El tipo señalado era de 1.520 pesetas...

Se presentaron cuatro postores siendo adjudicada la subasta á don Ramón Gomila que ofreció la cantidad de 2100 ó sean 580 pesetas más que el tipo señalado...

También se celebró la subasta para el suministro de impresos, carpetas, objetos de escritorio etc, durante el año 1910...

Se presentaron tres pliegos siendo adjudicada la subasta á don José Tous que ofreció encargarse de dicho suministro haciendo una rebaja del 29 por 100 del tipo señalado...

ECOS DE SOCIEDAD

Viajeros. A bordo del vapor «Beller» han llegado esta mañana procedentes de Barcelona los siguientes viajeros:

D. Francisco de Oliver, D. Juan Cañellas, D. Gabriel Cardell, D. Pedro Santandreu, D. Juan Sabater, D. José Queda, D. Jorge Homar, D. Miguel Alorda, D. Francisco Esté, D.ª Josefina Roig y D.ª María Puig.

A bordo del vapor «Cataluña» llegaron ayer de Barcelona, D. Francisco Yañizas, D.ª Aurora Rovira, D. Tomás Fábregas, D. Juan Rodríguez, D. Jorge Cetre, D. Miguel Pons, D. Pedro Cerdá y D. José Fontirroig.

Personales. Ha sido aprobado para el ingreso en el cuerpo de Correos nuestro amigo D. José Leon Fernández Cosa.

De Melilla y Madrid ha regresado á Mahón el director de «La Marítim» don Juan F.ª Taltavull.

Una velada

El Presidente del «Círculo de Obreros Católicos» nos ha invitado á la velada literaria musical que tendrá lugar en esta Sociedad mañana día 8 á las 8 y media de la noche conforme el programa siguiente:

- 1.º Pieza musical. 2.º Discurso por el M. I. Sr. Concliliario de este Círculo. 3.º Lectura de poesías por M. I. señor D. Miguel Costa y D.ª María Antonia Salvá. 4.º Pieza de canto por D. Jorge Fortuñy acompañado por el profesor D. Sebastián Miralles. 5.º Lectura de poesías por D. José María Tons y Maroto, D. Antonio Matía Peña y D. Antonio García Royer. 6.º Pieza musical.

Tifus

El alcalde de Establiments comunicó á este gobierno que en aquel pueblo ocurrió en el día de ayer un caso de tifus abdominal. El atacado es un niño de 8 años. El estado del enfermo es grave. Se han tomado las oportunas precauciones para cortar la propagación de la enfermedad.

Los empleados de Fomento

El personal administrativo del ministerio de Fomento, en nombre de los empleados de veinte provincias, ha formulado una instancia al ministro pidiendo que se le concedan algunas mejoras.

Proponen la supresión de las plazas de escribiente de segunda y tercera del ministerio; el ingreso en los servicios...

administrativos por la categoría de oficiales quintos; el pasaje por cuenta del Estado cuando se les traslade de un punto á otro; el reconocimiento del tiempo servido al Estado, la disminución del descuento hasta 5 por 100 á los que disfruten sueldo de 8000 pesetas, y la supresión de aquél para los que tienen el haber de 6.000 reales.

Gacetillas

Una comisión de médicos de cárceles presidida por el conde de Romanones, ha visitado al ministro de Gracia y Justicia para pedirle que se dé estado legal al cuerpo creando un escalafón y asimilándolo á las condiciones en que se desarrollan otros cuerpos análogos.

Ha visitado al ministro de Hacienda una comisión de las Diputaciones vas congadas, para pedirle sea incluido en el concierto económico el cobro de las patentes de alcoholes.

Esta mañana en la Plaza de Abastos un sujeto pegó una bofetada á otro tan terrible que le faltó poco para privarle del sentido.

En la calle de Colón varios operarios están recomponiendo los baches que allí existen.

Muy adelantadas están las obras del nuevo empedrado de la calle de San Miguel.

Ayer al bajar por la calle de Brosa una mujer fué víctima de un accidente.

Recogida por varios transeuntes fué trasladada á su domicilio. Antes fué asistida en una farmacia próxima.

En la Casa de Socorro fué curado en la mañana de ayer un individuo que presentaba una herida en la cabeza.

Esta mañana en el muelle se le fué á un carro una de las ruedas.

El carro dió una fuerte caída en el suelo. El carretero y la caballería no sufrieron daño alguno.

D. Guillermo Juliá, suplica á quien tenga en su poder participaciones número 12 y 13 del billete n.º 26,359 del sorteo que debe celebrarse en Madrid el día 22 de Diciembre de 1909 del cual es depositaria D.ª Magdalena Segara, tenga la bondad de entregarlas á dicho señor, calle Monjas núm. 33, 1.º.

Varios empleados de correos y telégrafos, separados del cuerpo en virtud de expediente, han acudido al director general del ramo en súplica de que los mencionados expedientes sean revisados.

La Dirección general del Timbre, en vista de lo que disponen los artículos 44 y 144 de la ley, previene á la banca y á los banqueros, que no podrán admitir al cobro letras de cambio, ni pagarés á la orden que no se hallen extendidos en el papel correspondiente aunque aparezcan reintegrados con los sellos que correspondan á su cuantía.

Este año no se dictará ninguna disposición concediendo licencias de Pascuas á los oficiales del ejército, como se hacía en años anteriores. Esta resolución obedece á que hallándose en Melilla sufriendo penalidad des muchos oficiales, no parece justo que los que se hallan en la península disfruten de licencia.

Las eminencias médicas recomiendan el uso de las legítimas aguas de Vichy-Etat, de fama universal. Para tener completa garantía de autenticidad, pítanse: Vichy-Hópital (estómago), Vichy-Célestins (vias urinarias), Vichy-Grande-Grille (higado). El embotellamiento se efectúa en los mismos manantiales bajo la inspección de un delegado del Estado. No darse de intrusiones, propagadas con falsas denominaciones de Vichy de aguas cuyos manantiales no existen en Vichy. Exijase Vichy Etat.

Color sano lo da el SEROBIOL.

Para buenos moscateles y vinos rancios, superiores, no hay como Casa Esbarranch Sto. Cristo, 4.

Nada más agradable al despertar, que un enjugatorio con el único dentífrico higiénico «Licor del Polo», que perfuma el aliento, refresca la boca y destruye el mal sabor que puede producir un largo sueño.

GAS Y ELECTRICIDAD FÁBRICA DE LAMPISTERÍA DE Bartolomé Fruster Plaza del Rastrillo, 8 y Colón, 9 Especialidad en bombas, grifería é instalaciones de timbres eléctricos.

Almacenes SAN JOSÉ SASTRERÍA, CAMISERÍA Y PAÑERÍA ABRIGOS para Señora Pardosius, Gabanos, Rusos, Pollejos y Capas LENCERÍA, ALFOMBRAS, GÉNEROS DE PUNTO NOVEDADES PARA SEÑORA Y CABALLERO PRECIO FIJO

LAMPARAS GAS Y ELECTRICIDAD E INSTALACIONES. VIDRIOS PLANOS Y PRIVILEGIADOS. BALDOSILLAS para LUMBRERAS. CAÑALES Y TUBERÍAS DE ZINC Y PLOMO. Gasómetros acetileno. Bombas, Grifería y Depósitos EL ÁGUILA -- Brossa 30

Notas del Puerto Entradas. Ayer llegó procedente de Barcelona el vapor «Cabo Ortega». De Certe ha llegado el vapor «Villa de Sol».

Itinerario de Correos He aquí el que rige en Palma desde el 1.º de agosto. Salidas. Domingo, á las 14, para Barcelona (via Alondria).

EL DÍA RELIGIOSO Para hoy JUBILEO DE CUARENTA HORAS Continúan en San Jaime en obsequio de la Inmaculada Concepción: Exposición y Oficio matinal á las seis y media; á las nueve y media Horas y Misa mayor por la tarde los actos de coro en preparación á la festividad de la Inmaculada y reserva.

Para mañana JUBILEO DE CUARENTA HORAS Concluyen en San Jaime en obsequio de la Inmaculada Concepción. Exposición á las seis y media; á las nueve y tres cuartos Horas menores y Misa mayor solemne con sermón que dirá el R. P. Guillermo Vives, S. J.; por la tarde á las cuatro y media los actos de coro; á las seis y media se practicará el ejercicio del día 8 dedicado al Misterio de la Inmaculada, y se concluirá con la procesión, Te-Deum y reserva.

Espectáculos Para hoy Principal.—Gran Compañía Cómica-Dramática dirigida por Francisco Morano. Las comedias en dos actos cada una «El Nido» y «El amor que pasa».

¿COS BUENA! Recomendamos á los propietarios de Cafés, Casinos y Establecimientos de bebidas. Nuestro surtido en cafés crudos y las excelentes clases de CAFÉS TOSTADOS, MUY CONVENIENTES Y ECONÓMICOS.

PARA NAVIDAD Vinos generosos, rancio, moscateles, Málaga y de mesa.—Despacho del gran Licor VERDAD y del triple anís FLOR DE MALLORCA. Pedro José Esbarranch Santo Cristo, 4. ¿MEJOR? IMPOSIBLE Si compra Vd. el café tostado LLOFRIU Lo beberá absolutamente puro sin melancas y tostado diariamente. PRUEBE Vd. nuestra clase especial para familias.—8 ONZAS DOS REALES

# TELEGRAMAS

Servicio especial y exclusivo de LA TARDE

Madrid 6 (11'45).

## De Política

### La elección de Chamberí

Como ya ha telegrafiado en la elección parcial verificada ayer en este distrito ha salido triunfante el candidato liberal D. Luis Calleja.

Este distrito hacía bastante tiempo que no había diputado provincial. Dicha vacante ayer se cubrió.

El candidato liberal obtuvo tres mil votos más que el conservador.

### Mitín republicano

Ayer se celebró en el casino republicano de la calle de Lavapiés un mitín republicano organizado por el candidato D. Luis Catalina.

El local estaba completamente lleno. Las autoridades tomaron las debidas precauciones para evitar que se alterara el orden.

El Sr. Catalina en su discurso protestó energicamente de las coacciones que está cometiendo su candidato contrario que es también republicano.

### Ruidoso escándalo

Entre los asistentes al mitín habían bastantes amigos del republicano desidente los cuales increparon al Sr. Catalina por los ataques que había dirigido a sus amigos.

Los ánimos se excitaron de tal modo que intentaron algunos agredir al candidato republicano de la Unión.

El delegado de la autoridad suspendió el mitín.

Las numerosas fuerzas de policía que se habían colocado en los alrededores del local, entraron y lo hicieron desalojar, calmándose de ese modo los ánimos.

### Una Conferencia

El presidente del Consejo celebrará esta tarde una detenida conferencia con los ministros de Guerra y Estado con objeto de tratar muy detenidamente de unos telegramas que se han recibido de Melilla del general Marina.

### El Rey D. Manuel

El monarca lusitano desde que ha regresado a Lisboa ha recibido numerosos telegramas de reyes y príncipes herederos felicitándole por las demostraciones de simpatía de que ha sido objeto en España, Francia e Inglaterra.

## De Melilla

### Tedeum

En Santiago se celebró ayer un solemne Tedeum por el feliz término de la guerra.

Al Tedeum asistieron todas las autoridades y numeroso público.

### A la Restinga

A bordo del «Almirante Lobo», han embarcado en Melilla ciento cincuenta soldados.

Dichos soldados van a la Restinga con objeto de relevar a otros tantos reservistas que se encuentran prestando servicios en aquella posición.

### Mas relevos

Así mismo serán relevados todos los reservistas de los demás campamentos con objeto de hacerse cuanto antes la repatriación.

Los soldados muestran contentísimos.

### Mizzian

Un confidente del general Marina, ha dicho que el jefe moro Mizzian es el causante de los atropellos que los moros que aun no se han sometido cometen contra nuestros soldados.

### Mazzian sigue hostil

Sábese de un modo positivo que con la activa propaganda que está realizando Mazzian, ha conseguido reunir algunos pequeños grupos de rifeños que aun no se habían sometido.

Mazzian con sus adictos guerra y saquea los aduana de las kabilas que se han sometido.

Esto motiva que muchos que están ben dispuestos y entregar las armas a someterse se resistan a hacerlo.

Los moros sometidos dicen que las armas únicamente las quieren para defenderse de los que los atacan pero que su amor a España es inquebrantable.

### El «Extremadura»

En vista de tales noticias el general Marina ha dispuesto que el crucero «Extremadura» salga del puerto y vigile las posiciones avanzadas.

### Generales

En la iglesia de los Gerónimos se ha celebrado una misa solemne para los artilleros que han muerto durante el presente año.

A la misa han asistido las autoridades y numeroso público.

### Un donativo

La notable artista Lucrecia Arana ha remitido a una linajada dama tres mil pesetas para que sean repartidas entre los reservistas que en breve llegarán a la península.

Madrid 7 (2'40 m.)

## Más de Melilla

### Repatriación de tropas

El ministro de la guerra general Luque ha recibido un despacho del general Marina participándole que en el trasatlántico *Cataluña* han embarcado doce compañías de reservistas.

Dichas fuerzas pertenecían a los batallones de Cazadores de Reus, Cataluña, Alba de Tormes y Tarifa.

### Por las calles

Las tropas expedicionarias desfilaron marcialmente por las calles.

Un gentío enorme presenció el desfile.

Los reservistas fueron muy aplaudidos, los soldados contestaban a las manifestaciones de simpatía del vecindario con vivas a España, al Rey y a Marina.

### En el muelle

La despedida que se les ha hecho ha sido en extremo cariñosa; al muelle acudieron el general Marina, todos los generales que se encuentran en la plaza y nutridas comisiones de jefes y oficiales que se encuentran francos de servicios.

La despedida ha sido emocionante.

### Llegada de reservistas

Continúan llegando a la plaza los reservistas que han sido relevados en los otros campamentos.

Todos ellos vienen contentísimos ya que, se les acerca el momento de reunirse con sus familias.

### El vapor «Villaverde»

Se está esperando el vapor *Villaverde* para embarcar más reservistas pues se desea hacer la repatriación lo más pronto posible.

### Salida del «Cataluña»

A las cinco de la tarde levó anclas el trasatlántico *Cataluña*.

Los músicos que había en el muelle tocaron pasodobles patrióticos y los aplausos y los vivas se repitieron sin cesar.

Algunos soldados lloraban de emoción.

### El regimiento de Ingenieros

El regimiento de Ingenieros concluyó de desembarcar sin la menor novedad.

### Misa

Los jefes y oficiales de artillería han asistido a una misa rezada para los compañeros muertos durante todo el año.

A ella asistió el general Marina, los generales que se encuentran en la plaza y numerosas comisiones de todos los cuerpos.

### Banquete

Después de la misa se reunieron los artilleros en fraternal banquete.

A el asistieron también los jefes y oficiales de distintas armas.

Se pronunciaron patrióticos brindis que fueron aplaudidos.

Leyéronse numerosos telegramas de sus compañeros de provincias.

Cuando se estaba celebrando el banquete recibióse uno sentidísimo del infante D. Carlos.

Su lectura fué saludada con una nutrida salva de aplausos y se le vitoreó con entusiasmo.

### El regimiento de Africa

Una compañía del regimiento de Africa ha sido destinada; para relevar los reservistas que están prestando servicios en Chafarinas.

### Buen tiempo

En todas las posiciones reina un tiempo espléndido.

Los caminos se están recomponiendo con toda urgencia.

En las fortificaciones se están efectuando grandes reformas que se llevan a cabo con toda actividad.

### Tranquilidad

Las noticias que ha recibido el general Marina de todos los campamentos y avanzadas acusan completa tranquilidad.

### Recompensas

Sábese que el general Marina ha propuesto al ministro de la guerra general Luque condecorar con una medalla a 600 jefes y oficiales que se han distinguido en la campaña.

### Consejo de ministros

Mañana como miércoles se celebrará el acostumbrado consejo de ministros presidido por el Sr. Moret.

### Conferencia aplazada

Ignórase cuando se celebrará la conferencia pendiente entre el ministro de Estado y la embajada mora.

Pues la citada conferencia ya tenía que haberse celebrado.

### Reforma en un ejército

Se han recibido noticias de San Petersburgo diciendo que el presupuesto militar ha sufrido un aumento de diez millones con objeto de reformarlo.

### La crisis italiana

Aún no está resuelta la crisis italiana.

Victor Manuel está consultando a los prohombres de las distintas fracciones.

Hasta ahora el que tiene más probabilidades de ser nombrado presidente del consejo es el Sr. Sonino.

### Luto de Corte

El rey ha dispuesto que la Corte vista cuatro días de luto riguroso y cuatro de alivio por la muerte del príncipe Teodoro de Baviera.

### Nuevo maestrante

Don Alfonso firmó ayer el decreto nombrando maestrante de Granada al marqués de Fabes.

### Los integristas

Parece confirmarse la noticia que entre los integristas de la Corte existe un profundo disgusto por haber el obispo desautorizado al órgano de su partido por publicar un artículo contra Maura.

Para esta noche están citadas las personalidades del integrismo en la redacción del «Siglo Futuro» con objeto de tomar acuerdos.

### Conferencia

A última hora de la tarde el alcalde, gobernador y el conde de Romanones estuvieron en la presidencia del consejo y celebraron una detenida entrevista con el señor Moret.

### Explosión de una mina

Noticias recibidas de Bilbao dan cuenta de que en una mina que se llamaba Abandonada ocurrió la siguiente desgracia.

Dos obreros que trabajaban en aquella mina colocaron un cartucho de dinamita.

Este explotó antes que los obreros pudieran ponerse a salvo.

Uno de los obreros le alcanzó una gran piedra que lo dejó muerto en el acto y el otro gravemente herido.

### Temporales

Telegramas recibidos de París dicen que reinan fuertes temporales en el mar del Norte.

Dichos temporales han producido numerosos naufragios.

### Las elecciones en Gijón

Comunican de Gijón que el conflicto entre patronos y obreros, provocado por las próximas elecciones, se ha agravado muchísimo, reinando con tal motivo muchos temores.

Los obreros empleados en sus trabajos de la pesca, que ascienden a gran número, se han adheridos a la protesta de los demás obreros.

El conflicto planteado presenta mal cariz.

### Burguete en Madrid

Ha llegado procedente de Melilla el teniente coronel del batallón de Figueras D. Ricardo Burguete.

Este ha celebrado una larga conferencia con el Alcalde de Madrid señor Aguilera.

### Rumores desmentidos

El jefe del gobierno Sr. Moret ha desmentido la certeza de los rumores que habían circulado afirmando que en Cataluña se hubieren verificado importantes alijos de armas blancas y de fuego destinadas a los carlistas.

### Desórdenes en Constantinopla

Telegrafían de Constantinopla que han ocurrido en aquella capital graves desórdenes.

Aunque la censura se ejerce sobre las noticias que se transmiten de aquella capital, sábese que un grupo de individuos que pertenecen al antiguo partido reaccionario han asaltado el edificio donde se halla establecida la escuela militar de veteranarios.

Se han practicado varias detenciones.

### Carreras Civiles

Preparación para Correo, Peritos, Ayudantes y Sobrestantes de Obras Públicas, Telégrafos, Ingenieros y Arquitectos, Topógrafos y cursos superiores.

Preparatorio de Medicina, Farmacia y Ciencias, 2.ª enseñanza y Comercio.

Informes: Sacristía San Jaime n.º 8, de 9 a 12 y Felipe Bauzá n.º 10-2, de 2 a 5.

## Información política

En el Gobierno civil se recibieron ayer los siguientes datos de la proclamación de concejales hecha en los diferentes pueblos de la provincia conforme al artículo 29 de la Ley electoral.

Algaida.—3 liberales y 3 conservadores (elección parcial.)

Andraig.—4 republicanos, 2 liberales y 1 conservador.

Bañalbufar.—3 independientes.

Calviá.—2 liberales y 3 conservadores.

Fornalugú.—4 liberales.

Puigpuent.—4 independientes.

Santa Engenia.—2 liberales, 2 conservadores y 1 independiente.

Santa María.—4 conservadores.

Artá.—4 conservadores, 1 independiente y 2 obreros (elección parcial.)

Campos.—4 conservadores y 2 liberales.

Capdepera.—3 liberales, 1 conservador y 1 tradicionalista.

Manacor.—4 liberales, 3 conservadores, 1 republicano y 1 socialista.

Porreras.—4 liberales y 2 conservadores.

San Juan.—3 conservadores y 2 liberales.

Santany.—7 conservadores.

Alaró.—4 conservadores y 2 liberales.

Alcudia.—1 conservador y 1 liberal (elección parcial.)

Campanet.—8 conservadores.

Costix.—2 conservadores y 2 liberales.

Escorca.—3 liberales.

Lloseta.—2 conservadores y 2 liberales.

Santa Margarita.—3 conservadores y 3 liberales.

María.—5 liberales.

Pollensa.—1 liberal, 2 conservadores y 1 obrero católico.

Sansellas.—6 conservadores.

Sineu.—2 conservadores, 2 liberales, 1 republicano y 1 solidario.

Alayor.—2 liberales, 1 demócrata, 2 republicanos y 2 conservadores.

Ciudadela.—4 conservadores, 3 republicanos y 1 liberal.

Ferrerías.—3 conservadores y 1 liberal.

Mahón.—4 republicanos y 1 liberal (elección parcial.)

Mercadal.—2 conservadores, 2 republicanos y 1 liberal.

San Luis.—1 liberal y 1 republicano (elección parcial.)

Villa-Carlos.—1 liberal y 1 republicano (elección parcial.)

San Antonio.—3 liberales.

San Juan Bautista.—3 conservadores.

Petra.—2 liberales, 3 conservadores, 1 carlista.

Inca.—2 liberales, 4 conservadores, 1 republicano, 1 independiente.

La Puebla.—5 conservadores, 1 liberal y 1 republicano.

Han quedado proclamados concejales en virtud del artículo 29 de la ley electoral:

105 conservadores.

70 liberales.

22 republicanos.

10 independientes.

2 obreros.

2 carlistas.

1 obrero católico.

1 socialista.

1 demócrata.

1 solidario.

Mañana miércoles se celebrará un mitin en el Terreno a las tres y media, concurriendo al acto los señores D. Jerónimo Pou, D. José Fuset, D. Antonio Agustí, D. Bernardo Calvet y los candidatos Sres. Roca.

Estos mismo señores se trasladarán luego al caserío de Génova, en donde se celebrará otra reunión política a las seis.

En el suburbio de Son Serra, mañana a las cuatro, tendrá efecto un mitin de propaganda electoral, en el que tomarán parte los señores D. Antonio Ramis, D. Alejandro Jaume, D. Antonio Pou, D. Fernando Pou, D. Francisco García Orell, D. Bernardo Obrador y el Sr. Mari.

A las siete se celebrará otro mitin en el Secar del Real, asistiendo los señores mencionados.

A fin de que pueda apreciarse la estima en que tienen los conservadores la libertad de pensar y de votar sus correligionarios copiamos de una circular profusamente repartida:

«Para establecer la posible repartición de votos entre nosotros, rogamos a V. que solicite, en el acto de votar,



la papeleta electoral de alguno de nuestros representantes que se halle en el Colegio donde debe V. emitir el voto el día 12 del presente.

Le corresponde a V. votar en la Sección n.º 8.—Santa Enlalia.»

Sin comentarios.

### Manacor

En Manacor parece que las distintas fracciones políticas han llegado a un acuerdo en las próximas elecciones de concejales, y no habiéndose proclamado ayer más candidatos que las vacantes, quedaron elegidos concejales los señores siguientes:

Distrito 1.º.—D. Bartolomé Rosselló Rosselló. Conservador.

Distrito 2.º.—D. Jaime Perelló Arbana. Liberal.

D. Cosme Parera Bauzá. Liberal.

D. Miguel Fabrer Juan. Republicano.

Distrito 3.º.—D. Matias Bosch Muntañer. Liberal.

D. Mateo Soler Salas. Socialista.

Distrito 4.º.—Don Juan Servera Camps. Conservador.

D. Juan Fullana Galmés. Conservador.

D. Andrés Juan Mas. Liberal.

### Alcudia

Cumpliendo lo que dispone el artículo 26 de la vigente Ley Electoral se reunió a las ocho de la mañana de ayer la Junta municipal del Censo y en vista de las solicitudes presentadas para la proclamación de candidatos aplicando el art.º 29, designó para concejales por el primer distrito a D. Antonio Garcías, conservador, a D. Damián Canals, liberal, y por no haberse proclamado candidatos en mayor número del que debían elegirse.

Para el segundo distrito han sido proclamados cuatro candidatos y debiendo elegirse tres concejales habrá votación que es de suponer sea algún tanto reñida.

### En Felanig

Dice «El Felanigense» llegado a nuestra redacción:

«La efervescencia política levantada con motivo de las próximas elecciones municipales, es de cada día mayor en esta ciudad. Derechas e izquierdas (pues así se distinguen ahora las dos agrupaciones contendientes) se apresan para realizar un esfuerzo poderoso, decisivo, que unos y otros consideran ineludible, no ya solamente por lo que vale el logro de los sillones concejales, sino también por la significación que ha de tener esta votación, respecto de la política general española.

Por eso es tan activa la propaganda, tan vivo el entusiasmo y tan decididos los arrosos de quienes trabajan en favor de una y otra candidatura. No se conocen todavía los nombres de los individuos que han de formarla, pero sí puede asegurarse que la presentará cerrada en todos los colegios, tanto los conservadores como los liberales y republicanos.

La animación, la confianza, la seguridad del triunfo, está por igual en boca de los dos adversarios. Pronto hemos de ver quien resulta vencedor. Lo que está fuera de duda, es que la votación será mucho más nutrida y empeñada de lo que estábamos acostumbrados a hacer años.

## ALCANCE

Madrid 7 (11'40.)

### El rey en el teatro

Ayer asistió el rey acompañado de la reina Cristina y de la infanta Isabel al popular teatro «Cómico».

Las augustas personas y sus acompañantes ocuparon cinco palcos.

Todas las localidades estaban ocupadas.

Tanto a la entrada como a la salida se le tributaron al rey los correspondientes honores.

Los coristas obsequiaron a la reina y a la infanta con hermosos ramos de flores.

Ayer representaron «Las mil y pico de noches» y «Alma de Dios».

D. Alfonso quedó muy satisfecho de las obras y las aplaudió con entusias-

